
ATA  DA  SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  BIRITIBA 
MIRIM, realizada no dia 15 de abril de 2002.

Às vinte  horas  do dia  quinze de  abril  de  dois  mil  e  dois,  na  séde da  Câmara 
Municipal de Biritiba Mirim, situada à Rua João José Guimarães, nº 125 – centro, desta 
cidade  e  Município  de  Biritiba  Mirim,  Estado  de  São  Paulo,  presentes  os  Senhores 
Vereadores em exercício nesta  9ª Legislatura, e que se reuniram no Plenário “Vereador 
João Suharo Makiyama”, para a realização da Sessão Ordinária, regimentalmente prevista 
para a data. Assumiu a direção dos trabalhos, o Senhor Vereador  JOSÉ MARIA DE 
SIQUEIRA JUNIOR, Presidente da Câmara que convidou a mim, Vereador CARLOS 
ALBERTO TAINO JUNIOR,  1º Secretário, para os trabalhos de secretaria da Mesa 
Diretiva. Instalada a Sessão, o Sr. Presidente solicitou que fosse feita a chamada nominal 
dos Senhores Vereadores, para apuração do “quorum”  legal.  Feita esta, cotejando-se a 
chamada  com as assinaturas dos presentes,   apostas às  fls.  96,  do livro n.º  VIII  de 
Registro  de  Presença dos  Senhores  Vereadores  às  Sessões  da  Câmara,  apurou-se  que 
havia  “quorum" legal para as deliberações,  face ao comparecimento de doze membros da 
Câmara. Constatou-se a ausência do Nobre Vereador Marcio Aparecido Cardoso que se 
encontrava  adoentado.  Havendo  "quorum  legal",  o  Senhor  Presidente,  invocando  a 
proteção de Deus, nos termos regimentais, declarou aberto os trabalhos, passando-se de 
pronto ao material dado ao  EXPEDIENTE:- 1.  Leitura,  discussão  e  votação da  Ata 
da  Sessão  Ordinária  do  dia  1º/04/2002.  O  Vereador  Carlos  Alberto  Taino  Junior, 
requereu  que  fosse dispensada a leitura. O Sr. Presidente acatando o Requerimento do 
Nobre  Vereador,  colocou  em  votação,  o  que  foi   aprovado,  ficando  aprovada  por 
unanimidade a Ata, que também havia ficado a disposição dos Senhores Vereadores na 
Secretaria;  2. Leitura  do  Ofício nº  10178508/MS/SE/FNS do Ministério  da  Saúde;  3. 
Leitura do Ofício nº 10178318/MS/SE/FNS do Ministério da Saúde; 4. Leitura do Ofício 
Circular  nº  003/2002-frss  da  Câmara  do  Município  de  Poá;  5. Leitura  do  Ofício  nº 
1170/2002  da  Câmara  Municipal  de  Ferraz  de  Vasconcelos;  6. Leitura  do  Ofício  nº 
1751/2002  da  Câmara  Municipal  de  Ferraz  de  Vasconcelos;  7. Leitura  do  Ofício  do 
Centro  de  Convivência  de  Terceira  Idade  -  REVIVER;  8. Leitura  do  Protocolo  nº 
067/2002, que recebe abaixo assinado solicitando alterar a Lei que regulamenta o horário 
de funcionamento das farmácias e drogarias do município; 9. Leitura do Ofício nº 046/02 
do  Conselho  Tutelar  de  Biritiba  Mirim;  10. Leitura  do  Ofício  nº  020/2002-DAGP, 
responde Requerimento nº 007/2002 de autoria do Nobre Vereador João Paulo de Moraes 
Filho;  11.  Leitura  da  Mensagem  nº  013/2002-GP,  Veto  Total  ao  Projeto  de  Lei  nº 
006/2002, que dispõe sobre o impedimento de exercício dos cargos de provimento em 
comissão e das funções de confiança, o cônjuge, o companheiro estável do Prefeito, Vice-
Prefeito  e  Vereadores,  bem como seus  parentes,  até  o  3º  Grau,  por  consangüinidade, 
afinidade  civil,  no  âmbito  da  administração  pública  de  Biritiba  Mirim,  e  dá  outras 
providências;  12. Leitura  dos  Requerimentos  de  Informação  nºs.  008/  e  009/2002 de 
autoria do Nobre Vereador João Paulo de Moraes Filho;  INDICAÇÕES:- 13. Leitura 
das Indicações nºs. 172/,  173/, 174/,  175/, 176/,  177/,  178/, 179/,  180/ e 181/2002 de 
autoria do Nobre Vereador João Paulo de Moraes Filho;  14. Leitura das Indicações nºs. 
182/, 183/, 184/, 185/ e 194/2002 de autoria do Nobre Vereador Lourival Bispo de Matos; 
15. Leitura da Indicação nº. 186/2002 de autoria do Nobre Vereador Genivaldo Leite da 



Cunha;  16. Leitura da Indicação nº. 187/2002  de autoria do Nobre Vereador Donizeti 
Assis de Siqueira;  17. Leitura da Indicação nº 188/2002 de autoria da Nobre Vereadora 
Gersa de Souza;  18. Leitura das Indicações nºs. 189/ e 190/2002 de autoria do Nobre 
Vereador José Francisco Marques Garcia; 19. Leitura da Indicação nº 191/2002 de autoria 
dos  Nobres  Vereadores  Rubens  Bueno  Filho  e  Reinaldo  Pereira;  20. Leitura  das 
Indicações nºs. 192/ e 193/2002 de autoria do Nobre Vereador Rubens Bueno Filho; 21. 
PROJETOS EM  DELIBERAÇÃO:  a)  Mensagem nº  012/2002  -  Projeto  de  Lei  nº 
021/2002,  Dispõe  sobre  o  Conselho  Municipal  de  Saúde,  e  dá  outras  providências. 
Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto de deliberação.  b) Projeto de Lei nº 
022/2002,  Abre  Crédito  Adicional  Suplementar,  criando  Elemento  de  Despesa,  e  dá 
outras providências. Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto de deliberação. c) 
Projeto de Lei nº 023/2002, Dispõe sobre a instituição da “Campanha de Prevenção de 
gravidez precoce na rede pública de ensino do município de Biritiba Mirim,  e dá outras 
providências. Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto de deliberação. d) Projeto 
de Decreto Legislativo nº 001/2002, Que delibera sobre o Parecer Prévio nº 1823/126/99 
do Egrégio Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, relativo às contas da Prefeitura 
Municipal de Biritiba Mirim, do exercício de 1999, e dá outras providências. Aprovado 
por  ter  sido  aceito  e  considerado  objeto  de  deliberação.  e) Projeto  de  Resolução  nº 
001/2002,  Que  dispõe  sobre  alteração  do  Artigo  2º  da  Resolução  nº  002/2001,  de 
18.04.01, e dá outras providências. Aprovado por ter sido aceito e considerado objeto de 
deliberação. Fim do material dado ao Expediente passou-se de pronto ao material dado a 
ORDEM  DO  DIA:-  DE  AUTORIA  DO  NOBRE  VEREADOR  GENIVALDO 
LEITE  DA  CUNHA: 1. EM  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  ÚNICA  a  Moção  de 
Agradecimentos  e  Elogios  nº  017/2002,  ao  Senhor  José  Maria  Leme.  Aprovada  por 
unanimidade.   DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO: 2.  EM DISCUSSÃO E 
VOTAÇÃO ÚNICA o Projeto de Lei nº 013/2002, Estabelece normas para publicações 
oficiais em jornais. O Nobre Vereador João Paulo de Moraes Filho solicita a Ordem e diz: 
“É um Projeto  relativamente  simples,  não  é  complicado,  mas  eu  consultei  a  Câmara 
Municipal de Mogi das Cruzes e pedi para me mostrarem a lei como ela funciona lá, para 
fazermos uma comparação de como ela vai funcionar aqui em nosso município. Como é 
um projeto que não vai prejudicar o município, nem o erário e nem a administração, eu 
gostaria de pedir aos Nobres Pares que aguardassem vir essa cópia da lei de Mogi das 
Cruzes para fazermos uma comparação, se está dentro da normalidade. Então requeiro a 
retirada do referido Projeto de pauta.” O Senhor Presidente acatando o requerimento do 
Nobre Vereador, coloca-o em votação.  Aprovado o requerimento do Nobre Vereador 
João  Paulo  de  Moraes  Filho.  Retirado  de  Pauta  o  Projeto  de  Lei  nº  013/2002. DE 
AUTORIA  DO  PODER  LEGISLATIVO:  3.  EM  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO 
ÚNICA o Projeto de Lei nº 018/2002, dispõe sobre a denominação de vias públicas do 
município  de  Biritiba  Mirim,  e  dá  outras  providências.  Anexo  Parecer  favorável  das 
Comissões de Justiça e Redação. Aprovado por unanimidade o Projeto e o Parecer. 4. EM 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA o  Projeto de  Lei  nº  019/2002,  Dispõe sobre  a 
instituição da “Campanha de Prevenção das Doenças Sexualmente Transmissíveis (DST), 
na  rede  pública  municipal  de  ensino,  no  município  de  Biritiba  Mirim,  e  dá  outras 
providências. Anexo Parecer favorável das Comissões de justiça e Redação e de Obras, 
Serviços e Bens Municipais. Aprovado por unanimidade o Projeto e o Parecer.  5. EM 



DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA  o Projeto de Lei nº 058/2001, concede dispensa 
ao funcionário do Quadro de Servidores Públicos do Município de Biritiba Mirim, e dá 
outras providências. O Nobre Vereador João Paulo de Moraes Filho solicita a ordem ao 
Sr.  Presidente  e  diz:  “Este  Projeto,  além do  que  foi  explanado  pelas  Comissões,  eu 
acredito que muitos funcionários serão prejudicados com este Projeto pelo seguinte: nós 
temos em nosso calendário feriados fixos e as pessoas que nasceram nessas datas seriam 
prejudicadas, além do mais, todo o funcionário da rede de ensino municipal que fizesse 
aniversário no período de férias seria prejudicado, então eu acho que estaria beneficiando 
uns e prejudicando outros.  É somente por  esse motivo,  não é nada pessoal,  inclusive 
considero o Vereador Genivaldo Leite da Cunha como meu amigo.” O Nobre Vereador 
Genivaldo Leite da Cunha solicita a ordem ao Sr. Presidente e diz: “Só queria esclarecer 
que as  pessoas  que estão  de  férias  na  rede de  ensino,  bem como aqueles  que fazem 
aniversário em feriado, eles já estarão descansando nessa data, então eu vejo por este lado, 
que  já  estarão  de  folga  e  poderão  ficar  com a  sua  família  e,  aos  demais  que  estão 
trabalhando em outros dias que não são feriados, teriam um dia para passar com sua 
família,  o que na  minha opinião seria  justo.  Em discussão e  votação única o Parecer 
contrário das Comissões. Aprovado o Parecer Contrário por maioria de votos. Votaram 
contra o Parecer os Vereadores: Lourival Bispo de Matos, Genivaldo Leite da Cunha e 
Reinaldo  Pereira.  Votaram a  favor  ao  Parecer,  os  Vereadores:  Carlos  Alberto  Taino 
Junior, Donizeti Assis de Siqueira, Gersa de Souza, José Francisco Marques Garcia, João 
Paulo de Moraes Filho, Juvenil Rodrigues de Oliveira e Rubens Bueno Filho. O Vereador 
Augusto Pinto de Faria Filho absteve-se do voto. Rejeitado o Projeto de Lei nº 058/2002. 
6.  EM  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  ÚNICA  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº 
004/2001, que concede o título de “Cidadão Biritibano”, ao Sr. Pedro Zaramella,  e dá 
outras  providências.  Anexo o  Parecer  Favorável  da  Comissão  Especial  nomeada  pela 
Portaria nº 007/2002. Aprovado o Parecer e o Projeto de Decreto Legislativo por maioria 
de votos. Votou contra o Parecer favorável da Comissão Especial o Nobre Vereador João 
Paulo de Moraes Filho. Os Vereadores Augusto Pinto de Faria Filho e Donizeti Assis de 
Siqueira  abstiveram do voto.  Houve  uma ausência,  a  do  Vereador  Marcio  Aparecido 
Cardoso.    Fim do material da Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a palavra 
aos Vereadores inscritos para fazerem uso da tribuna no tempo regimental destinado às 
explicações pessoais: 1. Carlos Alberto Taino Junior: Cumprimentou o Sr. Presidente, 
os Senhores Vereadores e a todos os presentes. “Boa Noite agradeço em especial ao Sr. 
João,  Presidente  do  Castellano,  por  vir  prestigiar  a  Sessão.  Faço  uso  desta  Tribuna 
especialmente para parabenizar o nosso Presidente e a sua esposa pelo nascimento de sua 
filha, que sejam muito felizes com a chegada dessa criança que dará harmonia em sua 
casa. Obrigado.”  2. Gersa de Souza: Cumprimentou o Senhor Presidente, os Senhores 
Vereadores  e  os  munícipes  presentes.  "Hoje  estou  satisfeita  realmente  de  estar  aqui 
usando a Tribuna, para cumprimentar primeiramente o nosso Presidente pelo nascimento 
de  sua  filha.  Que  Jesus  traga  a  vocês,  José  Maria  e  Marília,  a  luz  sagrada  de  Jesus 
derramando  em  seu  lar,  pelo  nascimento,  pela  inteligência,  pela  saúde,  por  muita 
felicidade em seu lar. São os sinceros votos de um coração de mãe que te ama muito. Em 
segundo lugar, quero agradecer a gentileza do nosso Governador Geraldo Alckimin por 
ter  enviado,  em meu  nome,  uma  verba  destinada  à  saúde,  ao  hospital  para  que  seja 
comparado  um  aparelho  ginecológico  mamário,  uma  verba  que  me  surpreendeu 



realmente, pois será muito útil ao nosso município, quero aqui nesta Tribuna destacar o 
meu trabalho em prol do nosso povo, do nosso hospital  e do nosso município.  Outro 
elogio, do fundo do coração, ao meu Digníssimo Prefeito Municipal, primeiro por ele ter 
atendido um pedido para que fosse  transportadas as crianças especiais de Biritiba Mirim 
até Mogi das Cruzes, na APAE. É uma ação maravilhosa que está ajudando as mães que 
necessitam  desse  apoio.  Outro  elogio  é  o  transporte  das  crianças  dos  bairros  mais 
distantes para as escolas, é outro pedido que fiquei feliz por nosso Prefeito ter atendido. 
Portanto, hoje para mim é motivo de festa, a semana foi maravilhosa, pois vários pedidos 
meus foram atendidos. Vou me propor em abrir os horizontes ao meu povo, ajudar o meu 
município e trabalhar em favor desta causa nobre, que é o social. Estou dentro dele e para 
ele vou trabalhar e dedicar todo o meu esforço para que Biritiba Mirim cresça, para que o 
nosso  município  vá  adiante  com a  ajuda  de  quem queira  e  possa  nos  ajudar.  Quero 
agradecer a todos vocês, ao nosso Presidente o meu abraço, meu carinho especial ao seu 
bebê e a  vocês,  meus queridos vereadores,  estaremos juntos e  lutaremos juntos.  Meu 
muito obrigado”.   3. João Paulo de Moraes  Filho: agradeceu e  dispensou o uso da 
palavra. 4. Reinaldo Pereira: agradeceu e dispensou o uso da palavra. 5. Rubens Bueno 
Filho:  agradeceu, dispensou o uso da palavra e parabenizou o Senhor Presidente pelo 
nascimento de sua filha Letícia. Não havendo mais oradores inscritos para fazer uso da 
tribuna, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos. E não havendo mais nada a 
ser  tratado  declarou  encerrada  a  Sessão  Ordinária.  De  tudo  o  que,  para  constar  foi 
preparada  esta  Ata  pela  Secretaria  da  Câmara,  a  qual  lida  e  achada   conforme,  vai 
devidamente assinada.  

JOSÉ MARIA DE SIQUEIRA JUNIOR
Presidente da Câmara

CARLOS ALBERTO TAINO JUNIOR
1º Secretário

Lida, discutida e aprovada na Sessão Ordinária do dia 29 de abril de 2002. 
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